
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

OITAVA LEGISLATURA, em 13/05/2019. 

ATA N°. 1.278/09/2019 

Aos treze dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às dezenove horas, junto a 

Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, 

invocando a Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, 

o Presidente Sigmar Pause Horbach, registrou a falta justificada através de atestado 

médico do Vereador Lair Blasi, declarou aberta a Sessão Ordinária, inicialmente 

realizando a Posse da Suplente de Vereador Marlete Sornberger, após passou a 

palavra para a Secretária Angélica Horst, a qual fez a leitura do edital de 

convocação nº 08/2019, que depois de lido foi aprovado com unanimidade de 

votos. Leitura, discussão e votação da Ata n° 1.277/08/2019 da Sexta Sessão 

Ordinária realizada em 29/04/2019; Aprovada com unanimidade de votos. Leitura 

das correspondências recebidas e expedidas. Leitura das matérias de expediente; 

Projeto de Lei Municipal nº 2.317/2019, o qual dispõe sobre a organização da 

estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de Quinze de Novembro e dá 

outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Saúde, Educação e 

Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, 

Pecuária e Cooperativismo. Projeto de Lei Municipal nº 2.318/2019, o qual insere 

alterações na Lei Municipal nº 795/2002, que dispõe sobre o quadro de cargos, 

remuneração e funções públicas do Município e dá outras providências. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e 

Orçamento, Comissão de Saúde, Educação e Assistência Social, Comissão de Obras 

e Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo.  Projeto 

de Lei Municipal nº 2.319/2019, o qual cria a central de gestão do Sistema Único de 

Assistência Social – SUAS, no âmbito do Município de Quinze de Novembro/RS. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de 

Finanças e Orçamento, Comissão de Saúde, Educação e Assistência Social, Comissão 

de Obras e Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo.  

Projeto de Lei Municipal nº 2.320/2019, o qual ratifica contrato de Rateio n° 

044/2019 firmado entre o Município de Quinze de Novembro e o COMAJA- 

Consorcio de Desenvolvimento Intermunicipal dos Municípios do Alto Jacuí e Alto 

da Serra do Botucaraí- RS, e dá outras providências. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão 

de Saúde, Educação e Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos, 

Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo.  Projeto de Lei Municipal nº 

2.321/2019, o qual autoriza alienação de bem Imóvel e dá outras providências. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de 

Finanças e Orçamento, Comissão de Saúde, Educação e Assistência Social, Comissão 



de Obras e Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo.  

Indicação nº 1.295/2019 de autoria da Vereadora Angélica integrante da Bancada 

do PDT, a qual solicita ao Executivo Municipal, através do Departamento 

competente proceda à colocação de cascalho enfrente a Tenda Rural do Aterro. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve manifestação. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 

Tiago Rafael Budke, se manifestou inicialmente cumprimentando todos os 

presentes, parabenizou todas as mães pela passagem da data comemorativa no 

último domingo, comentou a respeito do Projeto de Lei de Origem Legislativa 

005/2019 que será votado hoje pelo crivo desta Casa e mais uma vez pede apoio 

aos colegas Vereadores ressaltando a importância da Lei Lucas Begalli Zamora. 

Vereador Alexandre Lamb Budke inicialmente cumprimenta todos os presentes, 

comentou quanto a valorização dos Produtores da bacia leiteira e nesse sentido 

parabeniza toda a classe pelo esforço e dedicação. Mencionou sobre a visita que fez 

acompanhando o Prefeito Municipal Gustavo Stolte nas localidades do município 

no sentido de acompanhar a realização de ações da Administração, mencionando a 

reforma do espaço que será a Casa Mortuária da Localidade de Santa Clara do Ingaí, 

a implantação de iluminação do campo de futebol também daquela localidade. 

Visitaram ainda a estrada que dá acesso a Localidade de Sete de Setembro que terá 

continuidade da pavimentação poliédrica, e no bairro Princesa foi instalado 

tubulação para escoamento de água próximo ao Centro Comunitário, tendo em 

vista a implantação de uma pracinha para uso das crianças e famílias do bairro e 

ainda dar segmento a implantação da quadra de esportes para uso da comunidade, 

salientando que nos próximos dias estará acontecendo a inauguração da quadra de 

esportes de grama sintética junto a Praça Municipal Clara Saft. Puderam 

acompanhar ainda a limpeza das laterais e sarjetas na VRS 824 trajeto entre o 

Município de Ibirubá a Quinze de Novembro, salientando que a melhoria de laterais 

também acontece no sentido a localidade de Sede Aurora que será pavimentado 

com asfalto, pois na sexta feira dia 10 de maio  foi assinado o contrato com o Banco 

Caixa Econômica Federal no valor de R$ 3.000.000,00(três milhões de reais) para 

realização desta grandiosa obra de continuidade de asfaltamento até a entrada do 

Recanto do Sol. O vereador Alexandre menciona quanto os preparativos para a 

retomada da WolksFest 2019 nos dias 10 e 11 de agosto e realização da 14ª(décima 

quarta) Expoquinze, comentado sobre a  grande procura por empresas que tem 

intenção de expor seus produtos e serviços. Faz menção a implantação da fibra 

óptica na Localidade de Santa Clara do Ingaí e Sede Aurora que ira beneficiar, além 

da internet, mas também a telefonia no município. Finalizou sua manifestação 

agradecendo o Prefeito Gustavo pela oportunidade de acompanhar estas ações e 

mais uma vez parabeniza os Produtores de leite. Vereador Deinner Jarbiel Maurer, 

inicialmente cumprimenta a todos os presentes e aos que acompanham a Sessão 

pela internet, cumprimenta de forma especial a Presidente do Sindicato dos 

trabalhadores Rurais Sirlei Fassbinder e os produtores de leite que se fazem 



presentes na Sessão devido à apresentação de um documentário que faz referencia 

a Produção Leiteira do Município, reafirmando quanto o seu comprometimento 

salientando a Moção de Repúdio proposta a esta Casa no inicio do ano, além dos 

recursos adquiridos, citando a pavimentação asfáltica sentido Sede Aurora, Emenda 

destinada pelo Deputado Federal Covati Filho e Emenda destinada pelo atual 

Senador Luiz Carlos Heinze para a patrulha agrícola do Município e refirma a busca 

por mais recursos. Comenta sobre sua participação no 38º(trigésimo oitavo) 

Festival do Produto Suíno de Santa Clara do Ingaí, agradecendo a receptividade da 

comunidade. Fez menção quanto sua visita na feira do Livro que acontece no Clube 

Cultural 25 de julho, observando a importância de resgatar o abito da leitura nas 

crianças. Comentou também em relação ao Projeto de Lei proposto pela Bancada 

Progressista que será votado pelo Pleno no sentido de mais uma vez pedir apoio 

aos colegas Vereadores. Menciona ainda quanto a Campanha de Conscientização 

da Segurança no Trânsito – Maio Amarelo, no sentido de divulgar e apoiar a 

consciência dos jovens. Agradeceu a Administração pelo atendimento a um pedido 

feito para implantar placas de sinalização no cruzamento das Ruas Firmino de Paula 

e Rua Gonçalvez Dias, e ainda menciona sobre outro pedido feito através de 

Indicação no ano de 2017(dois mil e dezessete) quanto à colocação de redutores de 

velocidade na Rua Alberto Schmidt em frente à Cooperativa de Crédito Sicredi e em 

frente ao Parquinho devido à alta velocidade que alguns carros trafegam, e mais 

uma vez pede esta providência. Outa situação que o Vereador reitera ao pedido já 

feito, quanto à melhoria do acostamento do trajeto asfaltado sentido Sede Aurora, 

sendo que há um desnível tornando perigoso se algum veiculo precisar ingressar no 

acostamento. Finalizou sua manifestação parabenizando e reconhecimento todas 

as Mães. Vereador Marcos Luis Petri, inicialmente cumprimentou todos os 

presentes, mencionando a presença da Presidente do Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais, senhora Sirlei Fassbinder e as famílias produtoras de leite do município, o 

gerente da Cooperativa de Crédito Sicredi de Quinze de Novembro, Senhor Clovis 

Luiz Strehl e os assessores da Administração Municipal. Comentou quanto o 

crescimento e desenvolvimento do Município, ações que acontecem por termos 

uma boa gestão do Prefeito Gustavo e Vice-prefeito Paulo com auxilio da Câmara 

Municipal, recursos bem geridos e aplicados, mencionando a pavimentação 

asfáltica advinda de emenda parlamentar do então Senador Luiz Carlos Heinze, 

aquisição de maquinário, colocação de cascalho nas estradas de todo o interior, 

possibilitando que as pessoas que residem na área rural possam ter melhor 

qualidade de vida e bom acesso até a cidade, cometa ainda quanto a quadra de 

grama sintética na Praça Municipal Clara Saft, para uso de todos os munícipes, as 

podas e limpeza das laterais da via sentido Sede Aurora que em breve período de 

tempo será asfaltado, mencionando que esta será a maior obra pública do 

município, sendo aplicado aproximadamente R$ 3.000.000,00 (três milhões de 

reais), melhorando o transporte da produção, transporte público e os turistas que 



usam esta via.  Comenta ainda sobre o andamento da implantação de iluminação 

do Campo de Santa Clara do Ingaí e a reforma do imóvel que servira como Casa 

Mortuária daquela localidade, sendo uma reinvindicação daquela comunidade. 

Finalizou convidando a todos para acompanhar logo mais o lançamento do 

documentário produzido em favor e valorização dos Produtores de leite, sendo 

uma forma de mostrar a realidade e buscar melhores planos de políticas públicas 

neste setor primário. Vereadora Angélica Horst, incialmente cumprimentou a todos 

os Presentes, menciona sobre a Indicação que propôs em pauta nesta Sessão, que 

se refere à melhoria do acesso a Tenda Rural do Aterro, como forma de segurança 

para as pessoas que ali estacionam para adquirir seus produtos colônias e como 

forma de valorização e incentivo aos empreendedores do município.  Comentou 

quanto sua felicidade e saber que haverá continuidade na pavimentação poliédrica 

na Localidade de Sete de Setembro e conclusão da implantação da grama sintética 

na Praça municipal, salientando que o espaço que anteriormente era a quadra 

esportiva e hoje será a quadra de grama sintética tem o nome de Erno Sand e mais 

uma vez valorizar os familiares. Finalizou sua manifestação parabenizando todas as 

Mães pela data comemorativa no dia 10(dez) de maio. COMUNICAÇÃO DE 

LIDERANÇAS: Líder da Bancada Progressista, Vereador Deinner Maurer saudou a 

colega Vereadora Marlete Sornberger que tomou posse hoje, menciona que no dia 

18(dezoito) de maio será realizada a convenção do Partido Progressista junto a 

Sede do Partido na Rua Gonçalves Dias. Líder da Bancada do Partido Democrático 

Trabalhista, Vereador Reni Braatz desejou as boas vindas à colega Vereadora 

Marlete Sornberger. Líder da Bancada do Movimento democrático Brasileiro, 

Vereador Alexandre Lamb budke se colocou a disposição da Colega Vereadora 

Marlete Sornberger, em nome de toda a Bancada parabenizou o colega Vereador 

Marcos Luis Petri pela proposição de fazer o documentário sobre a Produção 

Leiteira do Município. MOMENTO DA PRESIDENCIA: Presidente Sigmar Pause 

Horbach pediu a todos os Vereadores que se reúnam antes do horário da Sessão na 

próxima segunda feira no dia 20(vinte) de maio para esclarecer se houver alguma 

dúvida quanto aos Projetos de Lei que serão votados pelo plenário. Agradeceu a 

participação de todos os produtores de leite na Sessão e da mesma forma agradece 

o pioneirismo do colega Vereador por realizar um documentário que trata sobre a 

realidade e a valorização dos Produtores de Leite, pois menciona saber o quanto 

importante é esta classe sendo que já foi produtor por 20(vinte) anos, e pede que 

os Vereadores busquem junto aos Deputados e Senadores a valorização desta 

Classe que trabalha com a incerteza de preços. Menciona sobre o Festival do 

Produto Suíno na Localidade de Santa Clara do Ingaí que aconteceu no dia 11(onze) 

de maio, onde foram servidas aproximadamente 500(quinhentas) pessoas e 

parabeniza todos os organizadores. Finalizou sua manifestação salientando os 

investimentos que estão sendo realizados na Localidade de Santa Clara 

manifestando sua alegria em acompanhar o andamento das obras, pois é muito 



cobrado na localidade para que seja concluído o trabalho com brevidade. 

INTERVALO REGIMENTAL: Discussão e votação do Projeto de Lei de Origem 

Legislativa 005/2019, de autoria dos Vereadores Tiago Rafael Budke e Deinner 

Jarbiel Maurer, ambos da Bancada do Progressista, o qual institui a Lei ¨Lucas 

Begalli Zamora¨ que dispõe sobre a capacitação e treinamento do corpo docente e 

funcional para a prestação de primeiros socorros nas escolas da rede pública e 

estabelecimentos voltados ao ensino ou recreação no município de Quinze de 

Novembro, RS e dá outras providências; Aprovado com emenda por unanimidade 

de votos.  Discussão e votação da Indicação nº 1.295/2019 de autoria da Vereadora 

Angélica integrante da Bancada do PDT, a qual solicita ao Executivo Municipal, 

através do Departamento competente proceda à colocação de cascalho enfrente a 

Tenda Rural do Aterro; Aprovada com unanimidade de votos. Após  discussão e a 

votação das matérias, sendo o último item do Edital de Convocação, todos os 

presentes puderam acompanhar o lançamento do Documentário sobre a 

valorização e Produção de Leite no Município de Quinze de Novembro, proposto 

pelo Vereador Marcos Luiz Petri. Nada mais a constar o Presidente agradeceu a 

presença de todos, com a Proteção de Deus e declarou encerrada a Sessão 

Ordinária do dia 13 de maio de 2019. E eu, Angélica Horst, determinei que fosse 

lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente.  

____________________________                       ____________________________ 

Sigmar Pause Horbach                                                 Angélica Horst 

Presidente                                                                       Secretaria 


